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ТЕХНІКО-ТЕХНОЛОГІЧНИЙ ЗАСІБ ДЛЯ ВИРОБНИЦТВА 

УТЕПЛЮВАЧА З ОВЕЧОЇ ВОВНИ 

  

Івлєв В.В., канд. техн. наук 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет, м. Дніпро 

 

Актуальність проблеми. Проведений аналіз галузі вівчарства показує, 

що Україна на сьогодні має значні обсяги незатребуваної овечої  вовни, яка 

накопичується в господарствах, тому що її реалізація в натуральному вигляді 

підприємствам первинної обробки вовни є збитковою. При такій ситуації 

виникла потреба в розробленні новітніх ресурсозберігаючих механізованих 

технологій і технічних засобів для оброблення та перероблення значних 

обсягів незатребуваної вовни в товарну продукцію безпосередньо на місцях її 

виробництва. Такий підхід стимулюватиме товаровиробника, за рахунок 

підвищення реалізаційних цін, на кінцеву товарну продукцію. 
Крім того, якщо орієнтуватися на міжнародний досвід і з урахуванням 

нашої специфіки, то можна прогнозувати, що вдосконалення вітчизняної 
інфраструктури ринку вовни буде відбуватися з відновленням керованості 
виробництва і продажу вовни, реорганізації фабрик первинної обробки вовни 
(ПОВ) та іншими змінами. При цьому ринок вовни буде доповнюватись 
відповідною соціальною політикою – підвищенням зайнятості населення та 
регіонального розвитку сільських територій. До того ж забезпечення потреб 
населення України в натуральній вовні за рахунок організації її вітчизняного 
виробництва та переробки в місцях утримання овець в товарну продукцію 
дасть змогу скоротити імпорт сировини і виділити значні кошти для інших 
потреб аграрного сектору. 

Методика досліджень. За результатами останніх досліджень і 
публікацій виявлено, що найбільш ефективним і доступним в умовах 
тваринницьких підприємств є спосіб ударно-вібраційного ущільнення 
вологої вовни у повстяний пласт. Тому в Запорізькому науково-дослідному 
центрі з механізації тваринництва (ЗНДЦ МТ) ННЦ «ІМЕСГ» НААНУ роз-
роблена механізована технологія та створено експериментальний зразок 
малогабаритної плитно-валяльної машини для переробки незатребуваної 
овечої вовни у екологічно безпечну товарну продукцію у вигляді утеплювача 
тваринницьких та виробничих приміщень. 

Основною конструктивною особливістю запропонованої конструкції 

малогабаритної плитно-валяльної машини (рис. 1) є двоплитний модуль, 

плити якого, верхня рухома 2 з рифлями 7 та нижня нерухома 1 з рухомим 

піддоном 4, у поєднанні та парній взаємодії забезпечують інтенсивне ударно-

механічне віброущільнення шару зволоженої грубої овечої вовни з регульо-

ваною частотою ударів (1600…2700 уд./хв.), що здійснює дебалансний 

вібродвигун 3. 
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а) 

 
б)  

Рис. 1.  Конструкційно-технологічна схема (а) та загальний вигляд (б) 
малогабаритної плитно-валяльної машини: 1 – нижня нерухома плита; 2 – 

верхня рухома плита; 3 – дебалансний вібродвигун; 4 – піддон;  5 – зона 
валяння; 6 – зона формування та зволоження заготовок; 7 – рифлі 

Виробничі випробування малогабаритної плитно-валяльної машини 

проведені на базі приватного підприємства «Романцов І. М.», м. Запоріжжя у 

складі технологічного модуля первинної обробки вовни ТМ ПОВ-8,0 за 

технологією ЗНДЦ МТ. За період випробувань здійснено первинну обробку 

та переробку 400 кг грубої овечої вовни у повстяний пласт. 

Результати досліджень. За результатами виробничих випробувань 

встановлено, що запропонована конструкція малогабаритної плитно-

валяльної машини стійко виконує технологічний процес валяння грубої 

вовни та забезпечує з продуктивністю 1,65 кг/год. і споживаній потужності 

0,25 кВт виробництво повстяного пласта площею 0,25 м2 товщиною до 0,02 м 
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масою 1,0 кг з середньою щільністю 100-160 кг/м3 при технологічній нормі 

140-180 кг/м3. 

Висновки. Отримані результати досліджень доводять високу ефек-

тивність та перспективи застосування малогабаритної плитно-валяльної 

машини у складі ліній первинної обробки вовни. 
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